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Bécsi gazság.
Dobreczen, jan. 8.

Au-ztria külpolitikusainál alatto­
mosabb frátereket alig lehet találni. 
Ezek az úgynevezett diplomaták, a kik 
a külügyi hivatalban gibicelik Europa 
poétikáját, sokszor alávalóan perfidek. 
A lefolyt nagy nemzeti küzdelem alatt, 
a mint az emlékezetes, minden eszköz­
zel Magyarország ellen hangolták a 
külföldi sajtót, most, hogy velünk ma­
gyarokkal már nem kötekedhetnek, a 
szomszéd Szerbiára vetették magukat 
és ennek a becsületesen fejlődő, velünk 
magyarokkal testvéries jó viszonyban 
élő nemzetink okoznak olyan kelle­
metlenségeket, a melyeket igazán nem 
vehet jó néven a szomszéd ország.

Ott kezdődik a dolog, hogy az 
osztrákok minden befolyásukat elvesz­
tették a Balkánon. Szerbia fütyül rá­
juk, iparukért nem nagyon rajong, 
Bulgária pedig abszolúte nem veszi 
semmibe a nagyképü üres fejű bécsi 
diplomáciát.

Bécsn ek rendkívül fájdalmasan 
esik, hogy az osztrák pénz egyre

veszti a talaját Szerbiában. Fáj hogy 
legutóbb az ágyuszállitás kérdésénél 
az osztrák ipar mellőzve van. E feletti 
elkeseredésében aztán az osztrák dip­

lomácia hazug híreket terjeszt Szerbiá­
ról. Kiröppent a bécsi bir, hogy Péter 

I királyt detronizálják, hogy Szerbia köz- 
I társaság lesz, s hogy olt minden kávé- 
í házban királyra leselkedő gyilkosok 
: isszák a fekete kávét.

Ma aztán kiderült, hogy az egész 
I doíogbM egy szó sem igaz. Szerbia 
I azokkal a bajokkal^küzd, amelyekkel 
í más ország — de nagyobb veszede­
lemtől, trón, vagy alkotmány válság­
tól igazán nem kell tartani.

Tegnap egész sereg magyar, né* 
i met és francia újságíró járt lent Belg- 
1 rádban, akik meggyőződést szereztek 
róla, hegy a szerb birodalom válságá­
ról szóló híresztelés nagyszabású po­
litikai kacsa. Szerbia kritikus napjáról 
a következőket táviratozzák nekünk 
Belgrádből.

j (Saját tudósítónk jelentése.) Egész 
sereg újságíró érkezett ide. Azzal fogad­
tak bennünket, hogy ha forradalmi szán­
dékkal jöttünk: mi csinálhatunk forra­

dalmat. De a szerb nép nem is gondol 
erre. Az e fajta hamis híresztelés egy 
csomó elcsapott tisztnek a müve, akik 
a királygyilkossággal gyanúsítottak eilen 
dolgoztak s most szeretnék előbbi 
pozíciójukat ismét elfoglalni. Külömben 
az egész manővert bécsi kéz irányítja. 
Becsben megakadályozni akarják, hogy 
Szerbia kölcsönt vegyeu fel, a trónörökös 
reputációját pedig azért akarják tönkre­
tenni, hogy ne sikerüljön házasságot köt­
nie. További cél — s ez a törekvés ál­
landó — hogy Szerbia bécsi függőség 
alatt maradjón. — Rémülten látják 
azok a körök, hogy Szerbia egyebek mel­
lett Franciaországtól fegyvert és pénzt is 
kap s igy az osztrák szuverónitás alól 
teljesen kisiklik. A bécsi politika azon is 
igyekszik, hogy Bulgária és Szerbia közt 
ellenséges legyen a hangulat. Pedig a két 
állam közt mindig jó volt a viszony Csak 
amióta Aerenthal barátja és szükebb kol ­
légája, Stancsov a hadügyminiszter — aki 

, vele Pétervárott együtt szolgált — korín 
genek örökösen háborús hírek.

I Pasics miniszterelnök fogadta lapunk 
tudósítóját s előtte a következő nyilatko- 

’ zatot tette :
— A forradalom híréből egy betű 

sem igaz. De van egy csomó ernuer, aki 
I ilyen tendenciózus híreket gyárt, hogy 
Szerbiát diszkreditálják. Az illetők ujság- 

: ifók. Hogy saját számlájukra doiguzimk-e

Levelek.
Nészté:énül surrantak végig a folyo­

són a léptek. Nyomukban-— suttogáshoz 
hasonlólag — a szoknyák selyme suho­
gott. Pillanattal később az inas hangja 
hallatszott az udvarban és nemsokára rá 
kirobogott a kapualjból a hintó,

A ház úrnője templomba kocsizott 
A cselédség a palota külömböző távolabbi 
részeiben volt elfoglalva. — Georges de 
Brémontrier tehát egyedül volt. Senki 
sem lephette meg : itt volt tehát a pilla­
nat, hogy nagy titokban végrehajtsa azt 
a tervér, ameiyre már napok óta készült.

Óvatosan, akár esak a tolvaj, kisom- 
polygott a dolgozó szobájából c-s benyi­
tott a felesége öltözőjébe, amely még ab 
ban a félig rendetlen állapotban volt, a 
hogyan lakója elhagyta. Amikor Georges 
belépett ebbe az illatos fészekre, a szive 
önkéntelenül is hevesen dobogott. IJgy 
érezte, mintha szentségtörést követne el, 
ide behatolva.

Gondolataiban egyszerre feltárult az 
a sok édes emlék, amely ehhez a szobá­
hoz fűzte őt. Milyen véghetetlenül hol 
dogok is voltuk ők az első években ! —
Sajnos azonban a boldogság elpárolog, 
vajmi hamar párolog el . . . és Georges

csakhamar arra a meggyőződésre jutott, '■ 
hogy a felesége kezd idegenné válni a 
számára : bizalmukat egymás iránt elsán- j 
colta egy mondhatatlan, elemezhetetlen' 
hidegség, amely tettetést erőltetett a hit­
vestársakra.

Két embert okozott ezzel a változás­
sal ; az egyik mme de Villers volt, leány: 
kori barátnője a feleségének ; a régi ba­
rátnő nehány hónappal ezelőtt találkozott 
Hennette asszonnyal, de már az első órá­
ban bizalmatlanságot ébresztett Georges- 
ban. A másik, akit Georges a háza bé- 
korontójának hitt, a kis De Rieux volt, 
ez a fáradhatatlan eotillon-táncos, aki 
Henriettének valósággal udvarolni is me­
részel egy idő óta, Georges azonban esak 
attól a naptól fogva érezte a féltékenység 
mérgét, amikor egy reggel benyitott a fe­
lesége szobájába és Henriette asszony za­
vartan rezzent össze a belépő férj hutára 
Georges észrevette, hogy a felesége kis 
csomagot — kétségkívül levélcsomagot — 
rejtett nagy sietve az Íróasztal fiókjába 
Vajon ki Írhatta neki azokat a leveleket? 
A színüket, a borítékok színét, megpil­
lanthatta Georges ; — ez a szin a szerel­
mesek kompromittáló jellege volt : ró­
zsaszín.

A bizonytalan kétkedés a fájdalom

minden kínját beleoltotta Georges szivébe. 
Tudni akarta, mi van azokban a levelek­
ben és ki irta azokat ? Most végre elér­
kezett az alkalom . . .

Az asztalka fiókja zárva volt. De 
Georges számított erre az eshetőségre. A 
papirvágó kés pengéjével nem volt nehéz 
munkája a gyönge zár föl feszítése. Az 
asztalfiók pedig főlnyilt.

Rózsapiros papírba göngyölgetctt kis 
csomag bukkant elebe : a bizonyság amely 
mindent fölfedezhet. ** *

Alig pillantott Georges a levelekbe, 
lázas megilietődés fogta el őt. A gyanúja 
tehát alapos volt: a leveleket De Rieux 
irta, — irta pedig olyan hangon, amely 
kizár minden kétséget az iránt, hogy aki­
nek ezeket a leveleket Írták, elfogadta en­
nek a férfinek a szerelmét.

Oh, a nyomorultak 1 Georges egész 
lelkét oly heves düh futotta át, hogy a 
szeme is elhomályosodott. Föl akart ug­
rani, összezúzni mindent ebben a sz >bá- 
ban. Ha fegyver van kezében, okvetet'enül 
tragédia szintere lesz a ház.

Egyszerre vékony, esengő hangok 
ütötték meg a füleit: üde gyerekkacagás, 
amely végigharsogott a folyosón. És ez a 
hang most hirtelen magához téritette a

Legjutányosabb 
leggazdagabb 
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ava»y angazsálva vannak : crr®. 
tózkodom minden határozott állítástól. A 
főcél az, hogy akadályokat gördítsenek 
Szerbia haladása elé, gyöngítsék az iránta 
való bizalmat Es mindenképpen meg ne­
hezíteni akarják kölcsönunk emisszióját.

Hangsúlyozta Basics miniszterelnök, 
hogy a szerb nép teljesen megelégedett 
es boldog. A trónöröklós rendjét megvá - 
toztatni senkinek eszeágában sincs. György 
herceg se nem kicsapongó természetű, se 
nem beteg. Mégis mindenáron kompromit- 
íálni akarják. A mi pedig a vámbáborut 
illeti, amelybe Szerbia Ausztria-Magyar,.r 
szaggal keveredett, a miniszterelnök sze 
rint csak hasznukra van. Mert a vámhá 
ború folytán újabb piacok után néztek, 
amelyeken többet és előnyösebben képe­
sek elhelyezni.

A tiszti özvegyek nyugdija,. A
tiszti özvegyek nyugdija és ellátása dől 
gában összehívott értekezlet most tartotta 
utolsó ülését Budapesten. Résztvettek az 

értekezleten Magyarország és Ausztria
pénzügyminisztériumának kiküldöttei, to 
vábbá a közös pénzügyminisztérium ki­
küldötte. Az elnöki széket Reuter Ott 
a Landwer-minisztenum osztályfőnöké tog-
lalta el. Az értekezlet teljes megái.apo- 
dásra jutott. E szerint a tiszti özvegyek 
körülbelül olyan helyzetbe fognak jutni, 
mint amilyenben az osztrák hivatamo oiv 
özvegyei vannak.

A politika csendes.
Nem mondattak le minisztert.

A képviselőhöz ülése.
— Távirati tudósítás.

Budapest, jau. 8.
Budapesten csendes minden — a 

politika hullámai nem zajganak. A de­
legátusok ledarálták a közös ügyes 
milliók megszavazására tartott beszé­
deket, megélték az udvari ebédeket s 
most már elszélednek. Az osztrákok 
elvonulnak a császár városba, a ma­

gyarok pedig holnap ismét bevonulnak
a képviselöházba. .

Ma már falragaszok hirdetik, hogy 
a képviselőház holnap, január 10-én 
délelőtt ülést tart. Az első ülés formá­
lis és rövid lesz, a munka tulajdon­
képen csütörtökön kezdődik meg. ^

A nagy csendbe mindössze a Ki­
egyezési bizottság munkája hozott egy 
nagyon kevés elevenséget. A két bi­
zottság ma délelőtt is tanácskozott. 
Egy néhány hátralevő kérdést vettek 
még tanulmányozás alá s aztán első 
olvasásban elfogadták a kiegyezési ja­
vaslatot. Most már úgy a magyar, mint 
az osztrák bizottság jelentést fog tenni 
a maga munkája eredményéről kormá­
nyának. . . „ .

Politikai korokban ma is élénk 
beszélgetés tárgyát képezte Kossuth 
Ferenc és miniszter társainak titkos 
tanácsossá történendő kinevezése. Eire 
vonatkozólag az a vélemény alakult 
ki, hogy Kossuth aligha fogadja cl a 
titkos tanácsosságot.

nak csakis ilyen utón lehet elejét 
venni. Végül is kimondta a bizottság, 
hogy * e hó 15-én az iskolákat meg­
nyittatja. Az ülésnek másik tárgya 
Tüdős Kálmán t, főorvos egy szabály- 

1 rendelet tervezetének megvitatása volt.
Az ülésről részletes tudósításunk a

jelen voltak : Körner Adolf elnöklete 
alatt Tüdős Kálmán, Kalmár Barna, Búr-
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Az egészségügyi bizottság ülése.
Mi lesz az iskolákkal?

Uj szabályrendelet.
— Saját tudósítónktól.

Debreczen, jan. 8.
Debreczen város egészségügyi bi­

zottsága ma délután ülést tartott, a 
melyen a fellépett különféle ragadós 
betegségek ellen való védekezés mó­
dozatait tárgyalták. Nagy vitát keltett 
a bizottság ülésén az a kérdés, hogy 
vájjon a jelenleg uralkodó járvány 
miatt szükséges-e az iskolák bezárása. 
Többen azt vitatták, hogy nem kell 

í ilyen radikális módot használni, mig 
mások a mellett voltak, hogy a baj-

Bruckner Ernő. ,
Körner Adolf az ülést megnyitja s 

előterjeszti azokat a fontos okodat, a me­
lyek miatt az egészségügyi bizottság ősz 
szehivása szükségessé vált.

Az egészségi viszonyok.
Dr. Tüdős Kálmán t. főorvos kije 

lenti, hogy a külvárosokban a kanyaró 
nagy mértékben lépett fel, úgy hogy az 
elemi iskolák és óvodák bezárattak. E tü­
netekről jelentéseket tett a polgármester- 

1 nek. A betegségek közben elterjedtek a 
belvárosban is. December 25-óu már csak 

! 1—2 eset fordult elő. Azt hitte, hogy a 
betegség szűnő félben van. Januárban 

! azonban nagyobb számú megbetegedés 
történt. Ezért javasolta, hogy 4 hétre 
zárják be az iskolákat. Tudja, hogy pa­
nasz merült fel az iskolák bezárása miatt,

I de hát mindennek ellenére szükséges 
i volt ez az intézkedés, mert a bejelentett 
betegségek száma sokkal kisebb, mint a 

! mi tényleg megtörtént. Nincs más mód a 
kanyaró útját vágni, mint az isko­
lák‘és óvodák bezárása. Megjegyzi, hogy 
a szamár és bőg hurut is járványszeru a 
városban. Az utolsó héten bejelentett be­
tegségek '• roncsoló toroklob 2, vörheny 1, 
kanyaró 16, lióg hurut 10, da hát ez meg 
se közelíti a tényleg betegen fekvők 
számát.

férfit. Azok a kacagó apróságok az 
gyermekei voltak ; éppen a reggeli sétá­
jukról jöttek haza és még kergetőznek 
künn a folyosón. A csilingelő kacaj hang­
jai fölébreszt ették a kétségbeesett férfi 
lelkében az apai szivei Nem, ezeket az 
édes kicsinyeket nem szabad árvákká 
lennie. Nekik sejteniük sem szabad, hogy 
bűnös anya gyermekei. Az anyának szent­
nek kell lennie 1 . . . Georges felütötte 
fejét egy ötlet sugallatára. Hátba az asz 
szuny nem is merült el még tejjesen . 
Hátba a többi levelekben olyanra is akad, 
amely menti őt, sőt bocsánatot szerezhet
számárait ^ezél)e vette * leveleket és
egvenkint merült az olvasásukba.

Egyszerre más kézírás került a szeme 
elé. Georgesnak úgy rémlett, mintha ezt 
a kézírást már régebben ismerné . . . 
Aztán olvasni kezdte a levelet: j

Édesem 1 , ,
Amikor nagy sietve elküldöm neked 

ezeket a leveleket, nincs időm, hogy 
mug magyarázhassam az eljárásomat. 
Véghetetlen bálára köteleznél azonban, 
ba eltennéd az egész csomagot a szá- 
mo.ra, amig majd értők elmehetek 
hozzád. Képzeld, a férjem olyan félté­
keny, hogy gyanakvásában nem átallja 
méflt a szekrényeim átkutatását sem.

Ezért kell előle hozzád vinnem a leve­
leimet. Tudom, hogy te, aki nagyon 
szigorú vagy az erény - kérdésekben, 
meg fogsz engem leckéztetni a kalan­
dért, amelyet leveleimből megismersz, 
de kérlek,’ bocsáss meg a zavarban ver- 
gődőnek, aki reád bízza a nagy titkát, 

ölel, imád régi barátnőd
Héléne de lillers.

Georges megszégyenül ten, de ki­
mondhatatlan boldogsággal bámult maga 
elé. Hiszen ezeket a szerelmes leveleket 
nem az ő feleségéhez intézték 1 De rá sem 
ért teljesen átgondolni a fölfedezés körül­
ményeit, — egyszerre felpattant a szoba 
ajtaja és ott állott a küszöbön Henriette . 
asszony, aki szempillantás alatt tisztában | 
volt a helyzettel.

— O te csúnya féltékeny ember, 
te 1 Hát ennyire vagyunk ? így bízol a 
feleségedben ? Feltöröd a fiókjait ? és 
még hozzá ennek az asztalkának a fiók­
jait, amely az első ajándék volt a felesé­
ged számára és amelyet mindig nagy 
becsben őriztem.

De a férj szótlan könyein átvillant 
a boldogság és hála derűje, amelyből 
Henriette asszony megértette, bogy szá­
mára most újra kezdődnek a régen ab­
ban maradt mézeshetek.

Nem kell bezárni az iskolákat.
Burger Péter kijelenti, hogy szakí­

tani kellene azzal az ósdi felfogással, 
hogy minden kovósbbé fontos alkalommal 
az iskolák bezárassanak. A kanyaró jár­
ványra nézve megjegyzi, hogy a betegseg 
egy bizonyos fokig felmegy, aztán esik.
A jelen helyzet is ilyen. Kéri a bizottsá­
got, hogy mondja ki, hogy az iskolákat 
nyissák meg, de figyelmeztessék a szülő­
ket, hogy náthás vagy köhögős gyerme­
keket szigorú büntetés terhe alatt iskolába 
ne küldjenek.

Siulay Béla elismeri, hogy a Bur- 
! ger dr. által mondottak nagyon igazak,
! de azt konstatálja, hogy az iskolák bezá­
rása után feltűnő módon szűnik meg a 
járvány. Ajánlja, hogy tartassanak zárva
az iskolák. ,

Körner Adolf, mint laikus szólal 
fel, de azt tudja, hogy a betegség rend­
szerint alább szokott hagyni az iskolák 
bezárása után. A járvány ugyanis csak 
egy ideig dühöng, aztán visszafelé fej­
lődik. , , ,E ..

Kalmár dr. ajánlja, hogy e ho lo-eig 
maradjanak zárva az iskolák s aztán, ha 
a betegség szűnik, nyissák meg.

! Körner Adolf hozzájárul az mdit-
1 ványhoz. ...... a
I Tüdős dr. kéri, hogy ő rá felel ősső- 
i get no hárítsanak. Azt tette eddig, amlt 
a szabályok szerint tennie kell. A. járvá­
nyok elterjedése ellen csak az iskolák 
bezárásával lehet védekezni, ezt a tapasz­
talat is mutatja. Hajlandó arra, hogy pro­
ponálja a jövőben az egészségügyi bizott­
ság összehívását. Nem megy abba bele,
Te r\r#TT___.'>D»lXlrAÍ tinmavnian 1
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Burger Péter szerint a jelenlegi 
megbetegedések nem olyanok, hogy az 
iskolák bo legyenek zárva. Csatlakozik 
Kalmár Barna indítványához.

A bizottság ezután kimondotta, hogy 
az iskolák zárvatartását e hó 15-éig ren­
deli el, amennyiben a járvány meg nem 
szűnnék, felhatalmazza a főorvost, hogy 
tegyen újabb prepozíciót.

Azután a t. főorvos által készített 
tüdővész és más ragályos betegségek meg- 
gátlására vonatkozó szabályrendelet ter­
vezetet tárgyalta a bizottság.

Uj szabályrendelet.
Brukner Ernő kijelenti, hogy nem 

fogadja el a tervezetet általánosságban 
sem, mert a munka hiányos.

Tüdős Kálmán azt hiszi, hogy ha­
bár a munka tökéletlen, mégis tárgyal­
ható.

Burger Péter elfogadja a tervezetet.
A bizottság a tervezetet részletes 

tárgyalás alapjául elfogadta.
Á szabályrendeletet a bizottság pon- 

tonkint tárgyalta. A tervezet äl szakasz­
ból áll s üdvös intézkedéseket foglal ma­
gában a veszedelmes betegségek meggát- 
lására.

A bizottság nem tárgyalta le a sza­
bályrendelet tervezetet. Egy újabb ülésen 
folytatják a tárgyalást.

Munkaadók szervezkedése.
Gyűlés a kamaránál.

— Süjá; tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 8.

Debreczen város iparosainak ve­
zéremberei tegnap délután gyűlésre 
jöttek össze a kamara kisebb tanács­
kozó termében.

Az ülést Serly ^Ede alelnök ve­
zette, az előadást dr. Rácz Lajos fo­
galmazó látta el.

Ott voltak: az ipartestület részé­
ről Zelinger Ede elnök, Tó.h Kálmán 
jegyző, az iparhatóságtól Vetésy Béla 
rendörfogalmazó, az iparfelügyelöség 
részéröl Polgár Zsigmond, jelen voltak 
továbbá Dávidházy Kálmán, Steg- 
müller árpád és más kamarai tagok.

Dr. Rácz Lajos fogalmazó ismer­
tette a célt és okokat, amelyek Debre­
czen város iparosait a szervezkedésre 
indítják. Körvonalazta a szervezkedés 
módozatait és azon alapelveket, a 
melyekben a szervezkedésnek gyöke- 
redzenie kell.

A jelenvoltak valamennyien, hoz­
zászóltak a tárgyhoz kisebb-nagyobb 
módosításokat ajánlva.

Tóth Kálmán ipartestületi jegyző 
szólott legkörülményesebben a szer­
vezés munkájához, amely után még 
dr. Rácz Lajos előadó tette meg ész­
revételeit az elhangzott felszólalá­
sokra.

Ezek után az értekezlet kívánatos­
nak és mielőbb létesítendőnek mondotta 
ki az ipari munkaadók szakcsoporton­
ként! általános szervezését. E szervez­
kedés azonban nem merev harci szer­

vezkedés lesz a munkások ellen, hanem 
a két ellentábor érdekeinek lehetőleg 
méltányos, békés egyezményekben ki­
egyenlítésére törekvő intézmény kíván 
lenni. Védekezni fog a méltánytalan 
egyoldalú támadások ellen, de tem kí­
vánja útját szegni a másik fél méltá­
nyos követeléseinek. A szervezkedés 
most már ily irányban a kamara és az 
ipartestület irányításával az egyes ipar­
ágak külön összehívott gyűlésein fog 
tovább folyni.

Ezzel tehát az ügy aktái még le­
zárva nincsenek, csupán az előkészítő 
alapvető munkálatok irányítása lett 
meghatározva.

Az ügy további letárgyalása még 
az ipartestületben és a kamara által 
összehívandó nagyobb értekezleten ve­
szi folytatását.

Zilahy és Traumáim.
A bécsi bon vivant levele.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, január 8.

A vig özvegy, a mióta Glavani Han­
na szerepét Zilahy né vette át, diadalma­
san közeledik a huszadik előadáshoz. Mos­
tanában minden alkalommal zsúfolt ház 
előtt kerül színre a népszerű operett, 
a melynek melódiáit uton-utfólen hall­
hatjuk.

Zilahy az operett nagy sikere után 
nem mulasztotta el a szerencsés kezű 
szerzőt Lehár Ferencet üdvözölni. Egyút­
tal levelet irt Traumannak, a hires bécsi 
bonvivant színésznek is, hogy nem volna 
e kedve egy vagy két estén vendégszere­
pelni a debreezeni színházban. Traum an n 
kreálta ugyanis A vig özvegy Daniló sze­
repét, s játsza most már vagy kétszáz- 
kilencvenedszer. Traumáim megkapta Zi­
lahy Gyula levelét, s válaszolt is reá kö- 
rülbelől a következőkben.

— Nagyon kedves Igazgató ur, hogy 
felkeresett szives soraival. Jól eső érzés­
sel gondoltam Debreczenre, a hol egy 
időben néhány napot töltöttem Karczag 
Vilmossal az én igazgatómmal nem egy­
szer beszéltünk DebreczenrŐl. De hogy 
képzeli azt el igazgató ur, hogy én a 
debreezeni színpadon az ön magyar szi, 
nészei mellett németül mondjam el Daniló 
szerepét? Hát ez sajnos kivihetetlen. A 
hogy a kemény fejű cíviseket ismerem, 
bizony még botrány kerekedne a do­
logból.

így ir a jeles bécsi színész ős tény­
leg igaza is van. Azonban ő nem számí­
tott Zilahy azon feltevésére, hogy korrek 
tül beszél magyarul. Es mert csak töri a 
magyar nyelvet, hát a vendégszereplésből 
nem lesz semmi, s Traumann továbbra is 
Bécsben aratja diadalait.

Hírek mindenfelől.
A kivándorlás. Vencsollőről írják : 

Alsó-Szabolcsban a kivándorlás egyre na; 
gyobb mérveket ölt. Magából Vencscllő 
községből havon kint állandóan , nagyobb 
csoportok indulnak útra. E hó 15-én is 
megy egy 60 főből álló csapat, mig feb­
ruár hóban ugyancsak hasonló csapat in­
dul útra.

a

Andrássy — bornemissza. And­
rás sy Gyula gróf belügyminiszter érdekes 
határozatot hozott a napokban.

Támasda biharmegyei község elöljá­
rósága elhatározta, hogy vasárnapon és 
iinnepna on becsuka'ja a korcsmákat. 
Dicsérjék a népek a jó Istent a templom­
ban és ne a korcsma-asztalnál.

Bibarvármegye megsemmisítette ezt 
a dicséretes határozatot — Persze, volt 
nagy öröm a falu korhelyei között. De 
nem sokáig.

Az elöljáróság megfelebbezte a bel­
ügyminiszterhez a megye határozatát, igy 
került Andrássy Gyula gróf elé.

A belügyminiszter maga nézte át az 
aktákat és amikor az utolsót is letette a 
kezéből, igy szólott:

— Igaza van a falunak! Vasárnap 
nem inni, de imádkozni kell

Támasda község bizonyára szót fogad 
majd a belügyminiszternek.

Letartóztatott szélhámos
Hurokra került betörő.

Sajftt tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 8.

A debreezeni rendőrség jó fogást csi­
nált tegnap. Letartóztatott egy régen kö­
rözött szélhámost Az esetről tudósítónk a 
következőket jelenti :

Debreczen külső szállodáiban hóna­
pok óta túlköltésével vonta magára a rend­
őrség figyelmét egy fiatal, alig 25 éves 
fiatal ember. A rendőrség állandóan meg­
figyelés alatt tartotta, de egy jó ideig nem 
tudott reá bizonyítani semmit.

Lövi Jenő néven szerepelt és mint 
ügynök mutatkozott be mindenkinek, A 
rendőrség azonban nem szűnt meg vi­
gyázni Lövi Jenőre és végre tegnap hu­
rokra került. Egy véletlen a rendőrség 
kezére adta.

Bikfdlvy Miklós rendőrbiztos ugyanis 
tegnap több kabát tolvaj után kutatóit és 
ezek egyikének ellopását Lövi Jenőre de­
rítette ki, aki ezt rövid vallatás után be is 
ismerte

Beismerte ekkor azt is, hogy az ő 
valódi neve Vanicskó József, rovott múltú 
egyén. A rendőrség ezen a néven aztán 
egész sereg bűnügyet derített, ki reá Meg­
állapította, hogy a bíróságok régóta körö­
zik és ezek között a haiduszoboszlai kir. 
járásbírósága is különféle tolvajlások és 
apró csalásokért.

A rendőrség egyelőre csavargásért 
lecsukatta és majd a vizsgálatok eredmé­
nyéhez képest átadja az ügyészségnek.

Öngyilkosság félelem miatt.
Bucbu — a másvilágról.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 8.

Hajdúszoboszlón tegnap agyon­
lőtte magát egy ottani nyomdatulajdo­
nos 14 éves fia. Az eset nagy feltű­
nést kellett az egész városban azért 
is, mert az öngyilkos családja köztisz­
teletnek örvend Szoboszlón.

Az öngyilkosságnak tudósítónk 
jelentése szerint komoly oka nem volt. 
A fiú valami apróbb csínyt követett

filfoédi ^altairéköénsr.tir1 OEbreezembesi, PiacsE-ia« saját ház,
____  * -t. __ ....__ .-«I.. bérlőknek Köicattnöket«d i n ugdijképes köztisztviselőknek

10, 15 és 29 évi törlesztésre.fogad betétette ! : Takarékpénztári Lönyvecs 
lékre és Chcqueszámiára
ÍScsönöket esytíji t v„.,.....------ -------
is folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett, 
írieaztéaes kölcsönök s földbirtokokra s más 
ngatlanokra.
Ixntdel megbixdsok • értékpapírok vételére és
dadására.

Óvadék kölcsönök e vállalkozóknak,
és hivatalnokoknak.

váltókra, kötelezvényekre Kölcsönök! tőzsdén Jegyzett értékpapírokra záleg- í®|terményt wiat rak'ai‘m‘!
r__ a „1.1 i______ IIAV „»11.H ,___ ___________ pr.n*<nlé*ntft]r rí«!-VÓI)Vfiirfi 6H íltllKl a elmését 13 nyelt.levelekre, valamlntvidákf pénzintézetek részvényeire. 

Értékpapírok, érezpénzek és Miliőtől bankjegyek 
beváltása és eladása

Hitalrénxjss csocortbcli váltók leszámítolása.

és szokta előleget ía nyújt.

A megy. hír. szab. osztály sorsjáték (6 ©Iáin 
nitó helve.
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el, a miért meggyűlt a Daja a rend­
őrséggel. Komolyabb következménye 
nem lett volna dolgának, de a rend 
őrségnek okvetlenül ki kellett hallgatni. 
Mára idézték fel a kapitánysághoz, s 
mivel idejében nem jelent, a rendőr­
kapitány egy rendőrt küldött a la­
kására.

— Jöjjön fel a kapitányságra — 
mondotta neki a rendőr, aki a szobá­
ban találta meg a fiút.

— Rögtön m gyek, — válaszolt 
a fiú, — csak magamhoz veszek va­
lamit.

Ezzel lehajolt a szobában levő 
ládájára, annak tetejét kinyitva, revol­
vert vett elő, s a másik pillanatban 
halántékon lőtte magát. Az öngyilkos 
fiú szörnyet halt. Szüleitől el sem bú­
csúzott, azoknak a másvilágról küldi 
most már utolsó üdvözletét.

Kulhaiieket ismét elfogták.
A pénzkirály bűnei.

Maga szaladt a kelepcébe.
-- Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 8.
Adolf, a jó öreg csirkefogó Kulha- 

nek Adolf ismét visszakerült a debre- 
czeni törvényszék fogházába, — ahonnét 
6000 korona kaució ellenében ezelőtt két 
héttel kibocsájtották.

Ismeretes, hogy Kulhanek a csalás­
ban nagy mester volt, de nem is hiába, 
mert nem más, mint Strassnov Náci, a 
zágrábi diplomata volt a tanítója és ba­
rátja. Néhány hét előtt a debreczeni rend 
őrség fogta el, mert hevesi parasztoknak 
akart olcsó póézen hamis pénzt eladni. 
Két heti vizsgálati fogság után szabad 
lábra helyezték. A törvényszék vizsgáló­
id rój a azonban folytatta ellene az eljá­
rást, sőt újabb feljelentések is érkeztek 
ellene az ügyészséghez.

Ma a déli órákban iszonyúan kikent 
kifent, kivasalt formában jelent meg 
Kulhanek Adolf védőjénél dr. Kardos 
Samunak Prémes bunda volt rajta, mel­
lén finom bársony mellény, melynek két 
zsebét vastag aranylánc kötötte össze.

Kulhanek bőbeszédüen előadta Kar­
dosnak, hogy mi járatban van. Elmondta, 
hogy nősül.

Jászkiséren való jártában egy me­
sés szépségű fiatal és gazdag özvegy 
asszonyra talált, akinek G. Irma a neve.

— Meglátni és megszeretni őt pilla­
nat müve volt — mondta Kulhanek. El- 
hatá óztam, ogy feleségül veszem.

A nőcskónek — mint mondotta kö­
rülbelül 60 ezer forint értékű vagyona 
var;, amely az övé lesz.

A szélhámos ezután nagy beszélő 
képességénél fogva mindent elmondott 
Kardosnak. Az ügyvéd szavába vágott :

— A dologra barátom, a dologra.
Mit óhajt ?
— Kérem ügyvéd ur, jelentette ki 

ezután Adolf, a szélhámosok királya, sze­
retném ha ez a kis affér, amely miatt a 
minap „bekaptak“ mielőbb elmúlna, — 
mert nem szeretném kompromittálni a 
menyasszonyomat, a finom urinőt.

Kardos ezután azt mondta Kulha- 
neknek, hogy várja meg 3 órakor a tör­
vényszéken, a hol utána néz az ügyének.

De mit tett Isten és mit Kuihanek. 
Megjelent ugyan a törvényszéken és Hoff

man vizsgálóbíróhoz kellő grandezzával 
bekopogtatott. Azt hitte a kiváló férfiú, 
hogy semmi baja se lesz s bátran lépke­
dett a hivatalos szobában.

— Van szerencsém bíró ur, szólt 
Dolfi a esaló kezét nyujfva.

— Van szerencsém mester — vála­
szolta mosolyogva Hoffmann vizsgálóbíró 
ós két kezét nadrág zsebébe siilyesztette.

Kulkanek itt is elmondta, hogy mi 
járatban van.

Hoffmann türelmesen végig hallgatta 
az ipsét és a vállára ütve így szólt :

— Na barátom, hát vegye tudomásuk 
hogy letartóztatom.

— Ugyan biró ur, ne tessék rossz 
vicceket csinálni — humorizált Kulkanek.

Minden tiltakozása dacára Hoffmann 
letartóztatta s megmagyarázta neki, hogy 
újabb feljelentések érkeztek ellene az 
ügyészséghez. Éppen a napokban készült 
ellene a köröző levelet kiadni.

Végül hozzátette:
— Igen helyes volt. hogy eljött, 

legalább felesleges munkától kiméit meg.
Kulhanek ekkor látta, hogy bajban 

van. Telefonon hivatta a vizsgálóbíróhoz 
Kardos Samu drt. aki a letartóztatás el­
len felfolyamodást jelentett be.

SZÍNHÁZ.
— Hahnel Aranka fellépése.

Hahnel Aranka színtársulatunk rendkívül 
értékes talentumai művésznője, akinél ked­
vesebb és ambieiózusabb színésznő na­
gyon kevés van a magyar színpadokon, 
legközelebb két nagyobb szerepben fog 
fellépni. Az egyik a Delila cimii fran­
cia dráma fő női szerepében, a másik 
pedig a valeni nász Szandájában történik 
meg. Ebben a kőt nagy szerepben al­
kalma lesz Hahnel Arankának tehetségét, 
művészi képességét tökéletesen érvényre 
juttatni. Á két repriz betanulásához leg­
közelebb hozzá fog a színtársulat drámai 
része.

— A két Hippolit. Földes Imre 
ós Hűvös Iván magyar tárgyú kedves 
operettóje kerül holnap színre a két fő női 
szerepben Lónyai Piroska, ós Fóthy Fri- 
dával, az Operette többi szereplői R«dó 
Anna, Vida Ilona, Polgár, Sarkady, Ár 
kossy, Deésy, Bay stb.

— Drámai premier. Csütörtökön 
kerül bemutatóra E. A. Buthi rendkívül 
hatásos drámája „Lucifer“, mely a nem­
zeti színházban sikert aratott, az újdon­
ságból naponta folynak a próbák Szakács 
rendezése mellett. A főszereplők Lukács 
Juliska, Szabó Irma, Almásy Lola, Sza­
kács, Ternyei, Békés, Deésy stb.

— Paraszt becsület. Legközelebb 
kerül színre Mascagni operája a „Paraszt 
becsület“, melyben a Santuzzát Zilahynó 
énekli. — A-- opera többi szereplői Vida 
Ilona, Szakácsáé, Szalay, Árkossy stb

— Megjött a papa. Erdélyi Zol­
tán kedves 1 felvonásos vigjátékára ké 
szül a személyzet, a végtelen bájos ap 
róság a múlt idényben 30 zsúfolt házat 
szerzett, a budapesti nemzeti színháznak, 
A főszereplők Szabó Irma, Ternyei La 
jós, Békés Gyula stb.

ÚJDONSÁGOK.
SzerkesKtíSrségi telefon am. 3SS.
Sterkeaztfaégi 6.: d. e. 8—12 d. u. 8 ó. éjjeli 2.6 
Sáeikeaztóség és kiadóhivatal Piacx-utcza 47. *

— A múzeumi ásatások. Ér­
dekes jelentés fekszik Debreczen város 
tanácsa elölt. Zoltai Lajos, a múzeum

1907. január 9.

őre terjesztette be, hogy a jelentés a 
tanács utján jusson el a könyvtárak 
és múzeumok felügyelőségéhez. A ter­
jedelmes jelentés beszámol a múlt év­
ben eszközölt ásatásokról, a melyeket 
Zolíai Lajos vezetett Elepen, Basahal­
mán, Újvároson, Sámsonban és más 
helyütt. Zoltai Lajos az érdekesebb lele­
teket 17 képen mutatja be a felügyelő­
ségnek, egyben elszámol a segély- 
összegekről.

— Szinügyi bizottsági ülés. A
város színházi bizottsága ma szerdán dél­
után 5 órakor ülést tart. a városházán. 
Az ülésnek több fontos tárgya van

— Színészek egy szerző el­
len. Néhány héttel ezelőtt Dr. Farkas 
Imre, fíz ismert nevű fiatal poéta le- 
rándnlt Debreczenbe és baráti társa­
ságban elszórakozott. Közben vagy két 
este úgy unalomból betekintett a szín­
házba is és megnézett egy vagy két 
felvonást. Eltávozása előtt aztán egyik 
helyi lapban leadta kritikai nézetét a 
debreczeni színtársulatról. Meglehetős 
doronggal vágott neki a társulatnak s 
alaposan lekritizálta úgy a nő, mint a férfi 
tagokat, noha erre neki sem oka, sem 
jogcíme nem volt. Azt irta a többek kö­
zölt, hogy a debreczeni színtársulat 
slendrián színészekből áll, az előadá­
sok botrányos romok, a színészek nem 
tudnak semmit. Ez a kritika nagyon 
fájt a színtársulat tagjainak és pedig 
azért, mert tudták, hogy Farkas Imre 
mindössze két előadást látott a szín­
házban. Az egyik * A dolovai nabob 
leánya volt (Fenyvesi Emillel) a másik 
pedig a Gésák operett. A színészek 
egyértelmüleg annak a véleménynek 
adtak kifejezést, hogy két előadás után 
ilyen lesújtó véleményt senki sem 
mondhat a színtársulatról.

Történt azután, hogy Zilahy Gyula 
igazgató a heti repertoárt állitván ösz- 
sze, elővette Farkas Imre Jeanette és 
Jean cimü egy felvonásos operettjét, 
a yielyet már hónapokkal ezelőtt 
megszerzett előadásra. Az igazgató négy 
szintársulali tagnak kiosztotta a szere­
peket, s ki is tüzle előadásra Farkas 
Imre darabját. A négy szereplő tegnap 
délelőtt megjelent az igazgatói irodá­
ban és kijelentette; hogy Farkas Imre 
darabjában nem játszik. — Olyan 
iró alkotását, a ki méltatlanul hur­
colta meg a színházat és a színtár­
sulat tagjait, nem akarják dicsőségre 
segíteni.

Zilahy gondolkodási időt enge­
dett a színészeknek estig, akik. azon­
ban a Csöppség előadása alatt kije­
lentésüket megismételték.

— Tiszteljük a kritika jogait — 
mondották a színészek. — a debre­
czeni és a fővárosi sajtó, a szinügyi 
bizottság kritikája előtt meghajtunk, 
de azt nem nézzük el szó nélkül, 
hogy egy fiatal ember, aki két napra 
vendégül jön Debreczenbe, cxisztelá­
dánkat megtámadja.

Zilahy Gyula színházi bíróság elé 
1 állíttatja a négy tagot, azonban a
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fiatal Sarcey darabja még sem fog 
színre kerülni. Szerencse, hogy a szín­
művészet és az irodalom ezúttal nem 
vészit túlságosan sokat Janette és 
Jean elmaradásán, mert a darabnak 
Budapesten a Népszínházban nagyon 
is közepes sikere volt.

— Meglopott korosmáros Klein 
Áron Nyit utca 139. szám alatti korcsmá­
jába beállított tegnap este nehány fiatal 
ember és ott bort rendeltek. Egyik üveg 
a másikat követte, még cigány is kellett 
s a mulattság folyt éjfél utánig. Ekkor 
fizettek és távoztak. A korosmáros udva- 
riaskodott velük és kérte üzlete látogatá­
sát. De alig mentek el a 10-ik házig, a 
korcsmáros észrevette, hogy hiányzik ne­
hány üveg rumja és egy 25 literes üvog 
bora- A mulatók vitték magukkal. — A 
korosmáros a vendégek ellen megtette a 
bünfenyiíő feljelentést.

— Posta ügynökség Bojár Hol­
lóson. — A nagyváradi postaigazgatóság 
közli A Kaba nádudvari vasútvonal Bo­
jár Hollós állomásán. „Bojár-Hollós“ el­
nevezéssel .1907. évi január hó 16 án pos­
taügynökségekre meghatározott teljes mű­
ködési körre) postaügynökség lép életbe. 
A postaügynökség postai összeköttetését 
a Kaba és Nádudvar között közlekedő 
4102—4105—4110 és 4113. sz. vonatok 
utján a kábái posta táv. hivatallal és az 
ügynöki utasítás 25. § ában előirt rovato- 
lási eljárást alkalmazva Budapest Ki­
rályháza 20 és vissza 20 és a Miskolc 
Pladány 11 és vissza 12 számú mozgó 
és kalauzp stákkal fogja kapni. A posta 
ügynökség kézbesítési kerületébe Bojár 
pusztát, Bojár tanyát, Bojár-Hollós vasút 
állomást, Fás tanyát és Hollós pusztát 
osztom be. üzen helyek utolsó postája 
Kaba. A postaügynökség ellenőrző posta- 
hivatala Kaba.

— Eljegyzés. Killer Viktor, az Ipar­
és Kereskedelmi Bank könyvelője elje­
gyezte Füvessy Mariska kisasszonyt.

—■ Kétszázötven korona egy po­
hár sörért Vona Lajos nagyiványi ke­
reskedő betért egyik vasút melletti ven­
déglőbe. Itt egy pohár sört ivott. Majd 
egy ismerőse is mellé került és annak is 
rendelt egy pohár sört. üzt még megis­
mételte néhányszor s mikor a c.kket ki­
fizette és eltávozott megakarta számlálni 
pénzét, de akkor már egy krajcár sem 
volt a zsebében s a tárcájának is nyoma 
veszett. A 250 korona eltűnését bejelen­
tette a rendőrségen.

— Döghus a piacon. Tóth Mihály 
tegnap délelőtt a húspiacon egy darab 
szalonnát vett Kozák Györgytől. Amint 
hazaért és a szalonnát kicsomagolta, erős 
dögszag csapta meg. Tisztában volt vele 
mindjárt, hogy a szalonna vagy romlott, 
vagy döglött disznó busáról való. Fel­
ment a rendőrségre s az esetet bejelen­
tette. A rendőrség Kozák Györgyöt meg 
idézte és kérdőre vonta Kozák egy ideig 
tagadott, de később bevallotta, hogy a 
szalonna tényleg beteg disznóé volt. A 
rendőrség e vallomás alapján a romlott 
szalonnát elkobozta, Kozákot a pénz 
visszaadására kónyszoritette és azonkívül 
még szigorúan meg is büntette.

— Eltűnt fiú Drén Sándor böször­
ményi lakos fiával tegnap bejött Dabrc- 
czenbe. A fiú itt eltűnt mellőle. Drén 
Sándor azt hiszi, hogy fia elszökött. A 
icndőrség körözi.

— A nyelviskola gyermekesté­
lye Ide s tova már csak két hót választ 
ci bennünket attól az estélytől, mihoz ha 
houlót Debrcezenbcn eddig még nem ven 
nézték. Arról van szó, hogy Debreczen

gyermekeinek először nyújtsunk egy min­
den izében poetikus, a gyermekek eszme- 
köréhez tartozó szórakozást. Másrészt pe­
dig a szinmnirodalomnak is egy uj, eddig 
még ki nem aknázott formája jut elő­
adásra. Voltak eddig is már állatmesék, 
leírások, rajzok, de hogy állatokkal szín­
müvet is meg lehet játszatni — még hozzá 
egy kacagtató vígjátékot — arról nem 
tud még esetet a színházak krónikája. A 
gyermekestélyre a vendéggyermekek is 
lehetőleg jelmezben jelenjenek meg, mert 
ezzel annál mesésebbé teszik az estélyt, 
de a kinek ilyen nincs, az egyszerű ün­
neplő ruhájában is eljöhet — szívesen 
fogadnak ott mindenkit. Belépti jegyeket 
a meghívókon jelzett elárusító helyeken, 
vagy a nyelviskola helyiségében (Simon 
ffy-u. 20,) lehet váltani.

— Meghaltak. A debreozeni álla­
mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Lengyel László ev. ref. 60 
éves, Kapusi Margit ev. rét. 16 hónapos, 
Német Verona róm. kath 2 hónapos, 
Dóka Sándor ev. ref. 2 éves, Haláiz Zol­
tán róm. kath. 10 éves.

— Kardbárbaj. Tegnap dél­
előtt kardpárbajt vívott Berencsy Gyula 
dr., a bábaképezde segéd orvosa Si- 
nay Gyulával, a közkórház ellenőrével. 
A párbajban, melyre szóváltás adott 
okot, mindketten könnyebben megsé­
rültek. A felek nem békültek ki.

— Ellopták a ruhaneműjét.
Dancsi Károly kereskedő segéd Póterfia- 
utca 51, szám alatti lakását nyitva hagy­
ta. De vesztére. Mert mig ő a városban 
dolgait intézte, addig szobájába valaki 
behatolt és szekrényét kiürítette. A meg­
lopott a kereskedő panaszt tett a rendőr­
ségen, ahol a tolvaj kézrekeritéSe iránt 
a nyomozás megindult. A tettest eddig 
elfogni nem sikerült.

A jó mulatság vége. Lengyel 
László nagylótai gulyás együtt mulato­
zott Szabó István lakatos segéddel. Mu- 
latásközben azonban észrevette, hogy 20 
koronája hiányzik. Ezen aztán kettőjük 
között erős szóváltás keletkezett, úgy, 
hogy az ügybe a rendőrség is beleavat­
kozott. A rendőrségen Szabó István azt 
vallotta, hogy a pénzt lehet, hogy ő lopta 
eh azonban azt mégis együtt itták meg. 
Lehetetlen, — mondotta — hogy más­
ként legyen, mert neki csak két forintja 
volt s abból úgy berúgni, mint amilyen 
részeg ő, nem is tudna. — A rendőrség 
mindennek dacára megbüntette.

Adományok a népkonyhára. 
A népkonyhára eddig a következő ado­
mányok folytak bo . N N (Füleky Pál 
utján) 25 kor. Liszka Nándorné, Nagy 
Ferencz (ny. bankigazgató) 20—20 kor. 
Tóth Auró Iné, Liptay Gábornó, és vásár­
felügyelőség 5—5 kor. Tóth Miklós és neje 
(hentes) 10 kilo tiszta sertészsír, Dr. Kö- 
rössy Kálmán 26 liter bor. Debreczen, 
1907. január 8 Szűcs Kálmán nőegyleti 
pénztárnok

— Az egészség elősegítésére
mégis csak a régi háziszerek szolgáinak a 
legjobban. Úgy dr. A'zana Sándor az 
egészség ápolását tárgyaló folyóiratában a 
következőt Írja: a Halraájolaj még a mos­
tani, az orvosi tudományra annyira vál­
ságos időben sem vesztette el szerepét. 
Még ma is kedvelt szer, melyben gyen 
gélkedő gyermekeknek és felnőtteknek 
egy tömóuyesitett tápszert nyújtunk ké­
nyelmes alakban. Ahol a táplálás jobbí­
tását célozzuk, a lmlmájolaj jó szolgáin 
tokát tesz, — ha eitiiretik, mert mikor a 
hal máj olaj az étvágyat megzavarja, akkor 
mindig megárt. Ezért különösen fontos,

ha lehetőleg tiszta, és könnyen emészt­
hető balmájolajat választunk, mert más­
ként az egész gyógyításnak sikerét veszó- 
lyezzük. Ilyen könnyen emészthető, tiszta 
hahnájolajoak már hosszú évek során át 
magát, a Maager-féle Gadócz halmájolaj 
igazolta.

— Varjú János főgimn. tanárnak 
„A magyar szellemi művelődés törté­
nelme“ c. munkája Csátby Ferenoznél és 
minden helyi könyvkereskedésben lüzött 
és kötött példányban is kapható, a fűzött 
példány 6, a kötött példány 8 koronáért.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintakiildemónyt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt- 
szerósz Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— Menyasszonyi és alkalmi aján­
dékok a legolcsóbbak Mentze Henrik 
áruházában Kossuth-utoza 4 szám.

— A hegedű titka. Komáromi M. 
főüzletóben főtér 63. és fiók üzletében 
József kir. u. saját ház. Karácsonyi és uj 
évi ajándékok legjutányosabban részlet­
fizetésre is kaphatók. Mindenféle zenemü­
vek, harmonium és cimbalomból. Cimba­
lomvételnél ingyen tanítás. Eredeti római 
hegedű hurok csak itt kaphatók. Kitűnő 
zongora és cimbalom hurok most érkezett 
hurfonógépen készülnek. Zongora hango­
lást vidéken a legnagyobb szakértelem­
mel teljesít.

— Tiszta kezelésű sestakerti bor 
Maynr Jenőnél.

— Kitűnő kávék Mayer Jenőnél.
— Első rendű támlásszék bérlet B. 

napra második sor, jobb oldalon kiadó. 
Gzim a kiadóhivatalban.

A „Hajdumegyei népbank Piaez- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

TÁVIRATOK.
A delegáció záró ülése.
Budappst. január 8. A magyar 

delegáció ma tartotta meg záró ülé­
sét. Az ülésen az osztrák delegáció 
határozatait vették át. Zichy gróf el­
nök és Burián közös pénzügyminisz­
ter szólaltak fel az ülésen s elhatá­
rozták, hogy a határozatokat a képvi- 
selöház elé terjesztik.

A trónörökös ellen.
Budapest, január 8. Stein dele­

gátus a trónörökösről való leleplezé­
seit folytatta ma. Kijelentette, hogy 
Eitel Frigyes sokkal inkább szereti a 
magyarokat. Ezt dokumentálja az az 
eljárása, hogy megtanult magyarul. 
Magyarország históriai jelentősége meg­
kívánja, hogy olyan uralkodója le­
gyen, aki a nemzeti szellemet ápolni 
tudja. A Habsburgok mindig házi po­
litikát űztek s ez az átkuk. Megjó­
solja, hngy Ferenc József az utolsó 
Habsburg, aki uralkodik. Ferenc Fcr-
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dinánd nem fog a trónra kerülni, hi­
ába igyekszik akkor a pápa segítségét 
is igénybe venni.

A függetlenségi part érte­
kezlete.

Budapest, jan. 8. A függetlenségi 
párt holnapi értekezletén szóba fog 
kerülni Rakovszky Istvánnak a dele­
gáció ülésén a kormány ellen intézett 
támadása. Hir szerint ez az affér n era 
fog simán elintéződni a függetlenségi 
és a néppárt között.

A Kasios Heoht ügy,
Budapest, jan. 8. A budapesti 

törvényszék a Kasics—Hecht ügyben 
ma hirdette ki az ítéletet. E szerint 
Hechtet rágalmazásért 160 korona fő 
és 60 korona mellékbüntetésre Ítélte. 
Kasics Pétert 40 korona fö és 20 ko­
rona mellékbüntetéssel sújtotta ugyan­
csak rágalmazás miatt.

Nő mint konzul.
Budapest, január 8. Londonból 

jelenttk, hogy Arikona amerikai ál­
lamban a minap elhunyt Nikolas del 
Raylan spanyol követ, akiről kiderült, 
hogy nő volt. Az elhunyt életében 
fél írnek adta ki magát s férfii mód­
jára ált. Háromszor is nősült (?) s a 
nők körében nagy sikerei voltak. (?) 
Ilyesmi igazán csak Amerikában létez 
hetik.

Kivégzés.
Boroszló. január 8. Itt ma haj­

tották végre Lazatz Vencel korcsmá- 
roson a halálos Ítéletét. Lazatz azzal 
▼olt vádolva, hogy a kedvesét meg­
gyilkolta. A halálos Ítéletet a császár 
elé terjesztették, de kegyelmet nem 
kapott.

A király elutazás».
Budapest, jan. 8. Az uralkodó 

január hó első felét tölti Budapesten. 
Mint hírlik a király e hó 16-án fog 
elutazni a fővárosból.

Bihari dolgok a Házban.
Budapest, jan. 8. Biharmegyében 

a napokban történt dolgok felett poli­
tikai körökben nem tértek napirendre. 
Szathmáry Mór a Ház interpellációs 
könyvébe interpellációt jegyzett be. A 
karácsonyi szünet után való üléseknek 
tehát meg lesz az érdekességük Szath­
máry különösen a bihari szolgabirók 
ajándék elfogadásának ügyében fog 
kérdést intézni a belügyminiszterhez.

A király a Ráth-muzeumban.
Budapest, jan. 8. A király ma 

délben a Ráth-muzeumot tekintette 
meg. A múzeumban Apponyi Albert 
gróf miniszter, Tóth János és Molnár 
Viktor államtitkárok fogadták az ural 
kodót. A király megtekintette a terme­
ket s legnagyobb megelégedését fejezte 
ki. Ráth özvegyét is megszólította a 
felség s azt mondta neki, hogy jó ba­
rátságban volt a férjével.

Nem lesznek v. b. t. t.-ok.
Budapest, jan. 8. Ma több lap 

hirt adott arról, hogy a király a kor­
mány azon tagjait, a kik még nem 
valóságos belső titkos tanácsosok e 
méltóságra fogja emelni. Zichy Aladár 
gróf ma kijelentette, hogy ez a hir 
nem felel meg a valóságnak.

A megoperált királyné.
Gmunden, jan. 8. Mária hanno- 

verai királynénak rendkívül erős fáj­
dalmai vannak s a második műtét 
alatt folytonosan sikított. Ennél nem 
altatták el a királynét. Friderika her­
cegnő, a királyné leánya ma Gmun- 
denbe érkezik, hogy anyját ápolja.

Felnow Roll álnevet használta és egy 
Grundorat Zsófia nevű hivatalnoknővel 
ismerkedett meg. Ezt a leányt most Frahm 
megszöktette. A leány hozzátartozói sem­
mit sem tudnak annak hollétéről. Mint­
hogy velószinü, hogy Frahm a leánytól 
bűnös utón vált meg, a bécsi rendőrség 
azt nyomozza: nem e adta el a leányt és 
helyezte el valamely nyilvános házban.

MULATSÁGOK.
As evang. filléregylet elnöksége 

kéri azon nemes szivü adakozókat, kik a 
január 12-iki teaestély alkalmából szíve­
sek lesznek hozzájárulni a nemes célhoz, 
hogy a felajánlott tárgyakat szombaton 
délután három órától kezdve az Arany 
Bika szálló dísztermébe küldeni kegyes­
kedjenek. — A vacsora nyolc órakor 
kezdődik s ezért a felszolgálásban segéd­
kező úri leányok szíveskedjenek már hét 
órakor gyülekezni. Táncrendezönek Má- 
jerszky Jenőt választották meg, kinek a 
buzgó rendezők egész gárdája áll segít 
ségére, ami a mu'atság sikerét biztosítja. 
Debreczeui Evang. Filiéregylet.

Közgazdaság-

Termény tőzsde.
Schvftrcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907 jan. 8.
Jegyzések E0 kgrammonként szólnak. Készáru 

változatlan határidők tartottak.
1907. októberi bura . . .

1907. áprilisi búza . .
októberi tors

1907. áprilisi rozs . .
októberi tan , .
áprilisi zab . .

1907. májusi tengeri 
1917. jnliisi , . .
i907. szeite .emb ri 

1907. augusztusi repeta

7 73.-74 
7.44.-45

6.71!—72

7.39— 49 
513.-14

13.35.- 45

A házasságszédelgö tizeiméi.
Debreozenben is ismerik.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 8.

A debreczeni rendőrségnek nem egy 
szer gyűlt meg a baja Frahm illetve Fel­
now nevű bécsi szélhámossal, a ki leány- 
kereskedéssel és házasságsződelgéssel fog­
lalkozik. A jeles alak most is gondot ad 
a rendőrségnek. Körözik világszerte, s kö­
rözését megküldöttók Debreczennek is. 
Felnow újabb gazsága a kővetkező :

Richter Mária bécsi hivatalnoknő azt 
a feljelentést tette, hogy ezelőtt körülbelül 
9 héttel ujsághirdetmény utján egy magát 
Berger Hermannak, a Siemens és Halske 
villamossági cég alkalmazottjának nevező 
férfival ismerkedett meg, aki neki rövid 
ismeretség után házasságot Ígért.

Január 2 án közölte menyasszonyá­
val, hogy neki Budapestre kell utazni, 
ahol atyja súlyosan megbetegedett. Ber­
ger azonban a Castellgasse 6. sz. alatti 
lakásáról holmijával együtt eltávozott. 
Richter Mária csak másnap vette észre, 
hogy az állítólagos Berger az ő zárt ruha­
szekrényéből különböző értókpapirokból 
álló 8400 korona értékű vagyonát elvitte.

A bécsi Siemens és Halske cégnél 
nem ismerik Bergert, de nem ismerik Bu­
dapesten sem, — ahol feltalálható eddig 
nem volt.

Á budapesti főkapitányságon a sze- 
mélyleirás és arckép után megállapítot­
ták, hogy a szédelgő azonos Frahm Ottó 
Károly, álnéven Felnow Roll nevű há­
zasságszédelgővel és leánykereskedövel, 
aki már büntetve volt és akit a berlini 
ügyészség mint Püls, illetve Polz Károlyt 
Münchenben elkövetett házasságszédelgés 
miatt köröz.

Frabm-Holz 1905 ben járt legutóbb 
Budapesten, majd Béesben, ahol szintén

RBGÉMY-CSABMOK.

Az utazó csoda.
16. Fantasztikus regény.

Néhány percnyi csönd után ismét a 
szobrász szólalt meg.

— Hiába töröm a fejemet rajta, ez a 
dolog nagyon különös, nem bírom meg­
érteni, hogy bujt az öreg a kádba. Mondja 
el nekem az előzményeket, amint a vizs­
gálóbíró szokta mondani ...

— Juj, ne emlegesse a vizsgálóbírót, 
mert megfagy bennem a vér. Nem mond­
hatok semmi újat. Nagybátyja nagy kü­
lönc volt, de nem lehetett róla ilyen őrült­
séget föltételezni. Epés természetű volt, 
nem bolond. Csak úgy magyarázható meg 
az eset, hogy ő maga magán akart kísér­
letezni. Nekem nem szólt róla. Nagyon 
beteg és .szenvedő volt, midőn önt látni 
akarta, én ezt természetesnek találtam, 
hiszen ön unokaöcscse és keresztfia. Nem 
sejthettem, hogy a szomorú látvány szem­
tanújául hívta meg önt.

[ — Nem kellett volna bíznom e szo­
katlan gyöngédségben.

— Mit mondjak még ? Tegnap is 
olyan mérges volt mint máskor. Tojást 
hoztam neki reggelire, de ő engemet a 
tojásokkal együtt majd kidobott.

Folytatása következik.

■ K'n uűv. sn®

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy

zongora és hangszerkészítő
m ■*»«a

megnagyobbítottam és elvállalok minden 
e szakmába vágó javításokat és hangolá­
sokat, Czimbalom és Gramaphon javí­
tását és hangolását úgy helyben mint 
vidékre a n. ó. közönség további pártolását 
kérve, tisztelettel

Schmidt S.
zongora, hangszer készítő és raktáros.

4
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DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.
Női divat szövetek. 
Yelezek, selymek.
Óriási szőnyeg raktár.
I! Linoleum 1!

Dr. SZ ÄSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gy égy intézete
Piacz-n. 59. Steinfelá-ház. Földszint. 

Telefon 389. Telefon 38».
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél, 

j Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

DEBRKGZENl FÜSCETLEN ÚJSÁG

Ki nem szeretne
egy pohárka jó likőrt. Minc/enki 
készíthet magának a legegysze­
rűbb mődou valódi franczia már­
kára, csemege és asztali likőrö­
ket, keserűket és pálinkát, úgy­
mint Curacau, maraschino, wa- 
nillie, Cognac, Rum, Whisky, Bo- 
nekamp, Gyomorkeserű stb. likő­
röket, az ősmert Schrader By.- 
léle likbrpatronákkal. Egy oly 
patron ára 80 fillértől 1 korona 
40 fillérig. Kérj en bérmeutve és 
díjmentesei alant jelzett czégtől 
kimerítő brochurát, körülbelül 90 
különféle fajtákról. Főraktár 
Áuszttia-Magyarország részéreHeU
Haager, Wien, I1I|3. W. am- 

markt 3.

Seccessiős
Inga és Balon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
BRBREÓZBl, Piacz-utcsa 42. 

lavltások legolcsóbban jótállással.

I Szabó Lajos fiai czég
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 

hol
Szőnyegek, csipke- és szövet 

függönyök. 
Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők. 
Beszterczebányai pokróozok 

flanelt takarók. 
Paplanok, matráozok. 

Kész női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legujjabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

6 a hires
DEBRECZEN1

„CZIVIS“ bajuszpedrő.
X

Ráczürmös
I üveg 75 ki*.

Kontsek Gézánál
Debreozenben, Kossulh-ntoza.

Nagy Sander
cka. mérnök

magánmÉrnöki irodája
Debreezen, Simonffy-u. 37.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendötartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
lcorka különlegességek.

Bácz Herman
„Angyal“ drogueriája. 

Debreezen, Plaoz-utoza 48.

mm

i
m
fniGSTB Ba

Stock cognac

Medicinal
kezesség mellett, tiszti 

borból páréit
Állandó vegyi ellenőrzés 

alatt.

GamiSés Stock

pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
* bajuszt 1

1 doboz ára 40 fillér. TM8
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó bez“ BIBBI6ZMBIK.

Legalkalmasabb
alkalmi ajándékok

Hölgyeknek.
3—6 vagy 12 pár glace keztyü ele­
gáns dobozban. Kézi táska. (Ridikul) 

Eredeti franczia illatszerek.
Uraknak.

Pénz-, szivar-, vagy levéltárczák. Fi­
nom kivitelű nadrágtartók. Szőrme 
bélelést! téli keztyük stb. Legolcsób­

ban beszerezhetők

DEBRECZEN, 
Piacz-uteza 12. (Stenczlnger-ház.) 
keztyü, kötszer és orvosi müszertárábaa

Álkalmi ajándékul kiválóan alkalmas
egy jd w

melyek az előnyösen ismert czégnél Rosenborg élI Haauier 
Piaoz utcsa 8. (a kereskedelmi akadémia palota.) Heti vagy 
havi könnyű részlet fizetésre megszerezhetők, hol mmaea 
vevő díjtalanul lesz kitanitva a divatos aüllmzÓSiOl M 
modern szabászatban. Minden varrógépnél8 éves írásbeli 
jótállás lesz vállalva. — Raktáron .Adna magyar gytot- 

mány, valamint a világhírű eredeti „Viktoria gépét.

Rosenberg és Hammer TMréJép kcniktáfk.
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Äps*0 MrdetéseM.I^Ikalmi ¥éti!.i| Mélyen leszállított árak
10 gziig 40 fillér, azontúl uriutlen szó 4 fillér, * 
legfrissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.
, gg g i—11 g —y ■ ■gHBBgessey

Péizkölosöléket földbirtokra, házakra 41 /, 
'/,-oe kamat mellett is néhány nap alatt 
folyósittat, drága kamatú tartozásokét 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat vészen 
és elad Héry bankirodája Debreczenben. 
Piaez-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Fix fizetésre elárusitónő felvétetik óvadék­
kal. Ajtó utűza 26.

így jóravaló házból cselédleány vagy asz- 
szony felvétetik. Czim a kiadóba tud­
ható meg.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

így csinos ebédlő berendezés’és egy smyrna 
szőnyeg eladó. Értekezhetni a kiadó 
hivatalban.

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jó ivóvizü but és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ugyanott.

Égy jókarban lévő zongora olcsón eladó, 
©zim Szív utcza 4.

Egy 1 lóerejíi Langen és Wolf-féle

gázmotor
jelenleg üzemben, kifogástala­
nul kijavítva, jótállás mellett

olcsón eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

különösen kiemelendők:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55,75, BŐ, 99 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjn koczkás Cheviot m. 78 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . 78 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.
esr

fieawárirozást 3 krajozártól kezdve elvállal 
fiÓZSa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

lereczet, kitűnő minőségű, kapható Piaez-u. 
42. az első emeleten hátul.

Beterozott szoba külön bejárattal, csinosta 
berendezve azonnal kiadó Széchényi 
uteza 27. sz.

56 mm. kitűnő dió eladó részletenként is. 
Hajnal sor 3. sz. a.

Kyir-Lng030fl egy kitűnő üzletnek alkalmas 
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 
adó. Czim a kiadóba.

Két éves lánykámhoz egy német leánrt 
keresek. Jelentkezni lehet József kir. 
herezeg-uteza 21.

Lapkihordó asszony felvétetik a ki­
adóba.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt lovö szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

valódi tisztított

-

ntáj öli aj|

őü* Ott FtőSCht truss txíensfehfii'e. 
tiéfiiafo pn&rtJtim SdHrnmitrt ii Sth&igfca* 

MgtőrtcAi u őt' tms.Mjőgőr' 
ii/főenőíte'i srhatta ő/npércAAt sem

lör vény szűk ileg vétett csomagolásban
Sárga ....
Fehér ....

üvegenként K 2.—
K 3 —

sjspr:, Frotoscilitler e 
“VerschlussstreifeR,

Utánzások törvény ileg ti Itatnak,

laager Wmestól Bécsien.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és fíelárnsitás az osztr. magyar mo­

narchia részére
■ AAGERW. Wien.

I1I/3., Heumarkt 3.

f

Debreczeni Leszámold Bank
mint szövetkezet

Debrecen, Piac-utca 49. sz., a Főpostával szemben,
tagjainak olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
-ghtfm annyiszor 1OO korona kölcsönt vehet igénybe, 

a hányszor negyven fillért hetenként befizet.

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat 
is bennfoglaltatik, tehát nem kell külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piacz-utcza 48. az. föpostával
szemben, volt Iparbank palota.

ÍZ IGAZGATÓSÁG :

Or. Spitz Lipét Szele György Fürst Ödön
___________ ügyvéd, jogtanácsts.__________ ev. ref. lelkész, elnök. nagykereskedő, alelnök.

NyeiSSíott HlffifiaM« és Krenovitz kdnyv*yom«Fá]iában riebroczew, a föpeatáral szemhiéa.
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